

夜海口，夜“美人”！

海风袅袅娜娜，夜色风情万种

本报记者 赵优

海风袅袅娜娜，夜色风情万种
——编者的话

海风捎带着凉意，落日西沉，会给你带来迥然不同的风情与感受。那么夜晚的海口，给了你有关椰风海韵的一切想象，如果白天的海口

将这座城市的喧嚣与热气逐渐吹散，海风捎带着凉意，落日西沉，能将城市装饰得流光溢彩，霓虹璀璨，将这座城市的喧嚣与热气逐渐吹散，海风捎带着凉意，落日西沉，能将城市装饰得流光溢彩，霓虹璀璨，

卸下一身疲惫，享受夜晚的美妙。城市里的人们或是走进公园，或是徜徉老街，或是坐在海滩，流动着浪漫气息，能将城市装饰得流光溢彩，霓虹璀璨，

何不看看这美丽的夜海口？

夜色迷人，

海风吹拂，

夜晚才是海南生活的灵魂。

难怪有人说，

自由轻松的生活氛围，

独特的城市面貌，

卸下一身疲惫，享受夜晚的美妙。

压题合成图片“夜色下的世纪大桥”原图由本报记者宋国强摄

西海岸 亲风听浪，看点点星光

世纪大桥 凭栏远眺，俯瞰不夜天

傍晚时分，当海口的天空像鸡尾酒一样被清晰地分成几层，浅浅的蓝、暮色的黄、火烧的红，这个时候，远离闹市的西海岸最能盛放人们意图独享美景的情绪。

夜幕下的滨海大道，暖色调的路灯与静谧的大海相得益彰。当西秀海滩及假日海滩没入夜色，褪去白日的热闹，仍不失为一个夜游的好去处。

苍穹浩渺，繁星闪烁，海浪声声，这是一个令人神驰遐想的时刻。“小时候，一个人在海边可以坐上很久，觉得海上传来的波涛声也是一种非常有节奏感的声音，很像是地球发来一段脉动的旋律，气势如虹。我觉得喜欢大海的人，内心都是非常宽广的，并且胸怀梦想。”回忆起童年时期，钢琴家吴牧野对海南最为留恋的，是那样一段安静无忧，完全向大海敞开心扉的时光。

海风吹拂下，天空的云朵清晰可见，缓慢移动，时间仿佛也被放慢。远处海面上，星星点点的亮光是穿梭于琼州海峡的船只，承载着各方旅人的梦。

打卡地：西秀海滩、假日海滩、国家帆船基地公共码头、观海台、西海岸带状公园等。

世纪大桥是海口地标建筑，优雅静默地横亘在海甸河上。大桥从1998年5月29日开工，到2003年8月1日竣工通车，历时5年，横跨了两个世纪，因此得名“世纪大桥”，而其雄伟壮观的造型也使得它成为海口一个重要的旅游景观。

白天开车飞驰而过，碧海蓝天空旷无比。夕阳西下风景独秀，片片云霞犹如漂染的锦绣，但在不少人看来，这并不是世纪大桥最美的时候。

华灯初上，夜晚的海口刚拉开帷幕。当大桥灯光亮起，这个城市名片才真正达到颜值巅峰：桥边整齐的路灯和川流不息的车辆形成流动的光带，而高耸的双主塔与176根斜拉索在灯光之下格外耀眼，让人感慨建筑之美、力量之美。桥上车水马龙，桥下时而驶来一艘游艇或游轮，点缀着平静的海面，让视觉活跃起来。这时，利用大桥的简洁线条搭配海口璀璨夜景，拍几组大片不成问题。

在路灯照耀下，开车兜风固然神清气爽，而走上这座大桥，更能感受凭栏远眺的潇洒。夏夜里，漫步桥上，海风吹拂，纾解了白天的暑热，心情随风飞扬。而视野里，一眼望不到尽头的海湾颜色深邃，仿佛变得温柔起来，大桥两岸是万家灯火，不知又有多少故事发生……而这时，你只需凭栏远眺，静静感受椰城不夜天。

打卡地：世纪大桥下的海口外滩、世纪公园等地均可近距离直观世纪大桥的美丽，而乘观光梯走上大桥、漫步大桥又是另一番风景。

万绿园 移步换景，阅尽梦幻椰城

伴着暮色余晖，万绿园被海岸沿线的霓虹点亮，与白天不同，这时的万绿园别具一番风情。经过景观改造，在这里能欣赏多姿多彩的霓虹灯，如通海廊道荧光、观海廊架灯光秀、落叶灯光谷、内湖驳岸灯光等。近处绿草茵茵绿树环抱，远处灯火阑珊，万绿园已经与现代都市融为一体，成为其中美丽的一隅。

这里是感受海口市民夜生活的一个绝佳去处。不论是散步、夜跑，还是跳舞、骑车，都充满了对美好生活的向往。走进公园，你会发现从身边经过的人似乎都是“常客”，绕着公园跑圈的年轻人，树荫下不停挥动扇子的中年人，占据公园中央欢快起舞的广场舞阿姨，公园一隅缓缓打着太极的大爷，原来大家已经把这里当作生活的一部分。骑上自行车，绕着公园、海边，仔细感受一下这个公园的夜晚，也是个不错的选择。

万绿园除了是运动的好去处，更是欣赏滨海大道灯光秀的绝佳地点。对面鳞次栉比的高楼已换上“新衣”。以光影为墨，楼宇为画布，用变换多姿的霓虹描绘出另一个新天地。飞鸟、游鱼、繁花、椰影等充满热带风情的图案在楼宇间尽情绽放，如梦如幻。当五彩斑斓的华灯倒映水面，犹如绚丽的锦缎，成为椰城亮丽的风景线。

打卡地：椰影婆娑、草坪宽阔、小桥精致……万绿园的每一处都能让你看到不同的风景。

本报记者 李天平 摄

暮色四合，夕阳带着最后的余晖沉入大海，海风吹拂下，海口湾逐渐热闹起来。漫步的一家三口、烛光下的情侣、街头弹唱的艺人构成了这座滨海城市悠闲惬意的画面。

人们喜爱海口湾，最先得益于它的美：世纪大桥为背景，高楼霓虹是点缀，平静海面上吹拂而来的微风为你扫去烦恼，现代风格浓厚的精致餐厅和酒吧让你体会美食与美酒带来的舒适惬意……还有比这更具有滨海夜生活气息的地方吗？

漫步十里海湾，任习习凉风拂面，看浪花轻抚礁石，月光也让海面变得更加多情。远处的世纪大桥横跨海面，灯光与海水连成一片，在夜色中透着诗意。有人说，这里一半是海水，另一半，则是沸腾的“火焰”。

广场上，海堤边，街头歌手在此吟唱，自由舞者以舞相会，形成新潮的街头文化，凸显出年轻人的生活激情。“他们在保持了自己爱好的同时，也让我们享受到了这样自在的街头音乐会。这样的灯光、这样的大海、这样的音乐，让人十分享受。”海口市民李桢说，只要一有空，自己就会约朋友在海口湾度过属于夜晚的慢时光。

如今，越来越多的歌手在海口湾驻足，或是浅吟低唱柔情缱绻，或是引吭高歌唱到忘情。围观的人，有的席地而坐，开启手机的手电筒，陶醉地随着节奏挥舞着，享受这拥有着美妙旋律的滨海之夜。

打卡地：海口湾沿线有许多餐厅、酒吧，随便寻一处就能享受美妙夜晚。

骑楼老街 繁花散去，细品人间烟火

要想感受老海口的夜生活，自然不能错过骑楼老街。

骑楼老街是海口的一张名片，一条老街可读海口上下几百年，存留至今的骑楼见证了商埠繁华容貌，也书写着华侨商贾勤劳智慧的创业史。到这里，不妨沿着街道一路寻去，去触摸海口悠久的历史，阅尽海口说不尽的风情。

夕阳落下，置身骑楼，会发现它换了新“衣裳”，以另一种形象展现。少了熙攘的人群，夜色中的骑楼老街多了一份星光相伴，灯光迷离的浪漫。

就这么走着，看那些露台与雕梁画栋历经岁月洗礼，目光所及，都是深厚文化与优雅风情的完美沉淀。百年骑楼剧院始创于1903年，经过改造如今已是海南省首家沉浸式剧院。从古至今，从旧梦到新梦，城市记忆中的老戏院与发生在那里的故事一并躺在柔软的旧时光中。如今，一张戏票，一段唱词，一张座椅都是老海口戏院文化精神中不可或缺的一部分。

走累了，这里的美食最能抚慰人心。不管是配料丰富的清补凉，还是独具海南特色的的老盐柠檬等冷饮，或是辛香浓郁的一碗辣汤饭、飘香四溢的炒粉，又或是藏在巷子里的瓦片烤肉，总能让你在这朴实的美味中感受这座城市的人间烟火气。

打卡地：骑楼老街漫步异景，海口非遗文化展示馆、骑楼剧院是感受海口历史及文化的好去处，水巷口的辣汤饭、新华南彭记清补凉等美食值得一试。

电影公社 一夜霓虹，穿越民国时空

如果你想来一场穿越之旅，观澜湖华谊冯小刚电影公社也是不错的选择。为电影而生的这座景区，每条街道，每个街景，都具有电影感，十分适合换上民国服装，在朦胧夜色中来一场穿越之旅。

南洋街坐落在300多米长的水岸边，集合了70幢中外建筑风格交相辉映的南洋风情建筑，还原性呈现武馆、当铺、洋服铺、药铺、凉茶铺、饼屋等南洋市井商业风情，完整再现中国历史上三大迁徙之一的“下南洋”的盛况与繁华。

与南洋景区的华丽不同，夜晚的1942景区格外静谧。这条街以电影《一九四二》中的重庆街道为蓝图，91栋建筑集合了上世纪二十至四十年代长江流域上海、南京、武汉、重庆四大城市典型的建筑风情，其中25栋建筑完全按照老照片复原，包括尧庄、西山钟楼、重庆国泰戏院、上海融光大戏院等，每栋建筑背后都有一段流逝的故事，令人追忆和回味。走一走青石板路，坐一曲黄包车，着一身旗袍，听一曲周璇，回身之间仿佛回到那个时代。走过1942街的尽头，便是芳华小院，晚上的芳华小院别有风情，如果遇到月光好的晚上，可在球场上坐下来，静静回味别样的芳华时光。

打卡地：5月8日起每周五周六，电影公社开启夜游，华灯初上，在青石板路上、大戏院门前、凉茶铺外，开启你的仲夏夜之梦吧。



本报记者 李天平 摄
歌手在海口湾演唱。

视频编辑 王诗童
视频拍摄 李天平



打卡地：世纪大桥下的海口外滩、世纪公园等地均可近距离直观世纪大桥的美丽，而乘观光梯走上大桥、漫步大桥又是另一番风景。



本报记者 李天平 摄

俯瞰海口夜景。
本报记者 李天平 摄

